

“好友”推荐的炒股软件竟是“高仿”诈骗网站 下载金钱交易类应用 尽量选择正规渠道

图标一致、界面相似,明明有正规官方APP,客户却要“高仿”?意识到做出的APP会被用于违法犯罪,被利益诱惑的王某却还是答应了下来。2024年9月,经上海市金山区检察院提起公诉,王某因犯帮助信息网络犯罪活动罪被法院判处有期徒刑一年十个月,并处罚金人民币七万元。

炒股APP竟是“高仿”

2023年7月,李女士收到一则好友申请,对方称在炒股视频下看到了李女士的留言,想一起探讨行情走势,李女士便添加了对方为好友。

在几次交流中,对方都会发送自己的炒股收益图给李女士“参考”,而看到对方买的股票都是涨停的,李女士也不免有些心动,便询问起这位炒股高手的“股经”。

“给你推荐个APP,能直接在平台上交易,几只股都在涨……”其后,对方向李女士发送了APP下载链接。对方推荐的是市面上已有的知名炒股APP,下载打开后能看到界面内含股票行情、持仓、自选等模块,和常规的炒股软件界面相同,李女士就没有多加怀疑。

根据对方的“指导”,李女士成功在APP内开户充值,并购入了这位“股友”推荐的几只股票。没过几

天,李女士购买的股票果然涨了,她也在这位“股友”的“帮助”下,成功提现了2000元。

没想到简简单单就能赚到钱,李女士为自己找到了“逢买必涨”的捷径而欣喜不已,更是追加投资了不少金额,期间也都是盈利状态。直至半个月后,李女士登录平台时发现平台自动给自己融资了100万,而账户提现的操作也无法正常进行。

为详细了解情况,李女士在网上找到了该款APP的官方客服电话。可一通电话过去,李女士竟发现自己下载的APP和官方提供的APP服务对不上,这才意识到自己下载的APP根本就是披着“高仿”外衣的诈骗网站!

软件公司成诈骗帮凶

外观图标、内里界面都和官方APP高度相似,放松警惕的李女士不小心踏入了诈骗陷阱,而制造出这一款“高仿”APP的,正是由王某经营的软件公司。

2022年9月,王某公司接到一则订单,客户要求做一款仿某APP的证券软件,软件外观及界面和官方版本高度相似,不同的是制作的“高仿”软件内要具备USDT交易界面并嵌入客户提供的客服系统。

“价钱不是问题,我这边不签合同直接付款,但是一定要和本版的差不多。”

市面上已经有这款软件,客户却还要做仿制品,大方抬价又不签合同,这一系列反常的举动让王某意识到这款“高仿”APP极有可能是用于违法犯罪,但舍不得高额利润,王

某犹豫后还是抱着侥幸心理接下了这个订单。

2023年1月,王某将做好的“高仿”APP源代码交付给了客户,在APP内能买入和卖出股票,但数据和金额其实都可以在后台修改设置。李女士正是下载注册了王某公司制作出的这款“高仿”炒股APP被诈骗了钱款,而受害人也远不止李女士一人。

2023年10月,另一受害人报案称在某炒股APP上投资理财被骗,警方在侦查中发现涉案炒股APP是一款经过技术包装的诈骗软件,开发该软件的为某科技公司,遂于同年11月将该公司参与开发设计涉诈软件的数名员工抓获归案,王某作为直接负责人亦在其中。

“知道做的这款软件有问题,但是被利益冲昏了头脑,也抱着侥幸心理……”王某到案后追悔莫及道。

2024年7月,金山区检察院依法以帮助信息网络犯罪活动罪对王某提起公诉。法院经审理,采纳检察机关提出的量刑建议,作出上述判决。

检察官提醒:一般仿冒App不会在正规应用商店上架,大家要尽量选择正规渠道下载App,特别是银行服务、投资理财等涉及金钱交易的应用程序。此外,在注册和使用App的时候,要认真阅读服务条款和授权协议,对于一些敏感数据,如位置、相册、通讯录等,要谨慎给予授权。

晨报首席记者 叶松丽 通讯员 徐杰瑛

女子跟着老同事投资 转账的28万元一去不复返

捏造“热点”项目、营造“富婆”人设,本以为昔日的老朋友惦记着,没想到却是想要骗钱。近日,上海市公安局闵行分局成功破获一起以虚构投资项目为名的诈骗案件,涉案金额高达28万元人民币。受害者商女士在发现所谓的投资项目并不存在后,向警方报案。

据商女士介绍,她被老同事黄某以投资医院MG动画项目和别墅开发项目为由,先后骗取了28万余元。黄某曾是商女士在广告公司的同事,去年跳槽至本市一家著名三甲医院担任编外秘书,并在与商女士的日常交

流中,不断展示其奢华生活,营造“成功女性”形象。

黄某通过朋友圈和日常聊天,不断向商女士展示其开豪车、住豪宅的照片,并鼓动商女士将存款交由她打理,声称利润远超银行。商女士最初以2万元尝试,次日即收到黄某返还的20100元,并在随后一周内持续获得“利润”,从而对黄某的“生意”能力深信不疑。

2023年11月中旬,黄某以“内部知情人”身份向商女士透露,其所在医院将启动

MG动画项目,并邀请商女士投资,承诺利润可观。同时,黄某还声称有一个别墅投资项目,保证短期内能获得收益。商女士信以为真,陆续向黄某转账13万元和15万元。

然而,商女士期待的收益并未如期而至,黄某开始逃避推脱。商女士联系到医院负责人后,发现所谓的MG动画项目并不存在,这才意识到自己可能被骗。

闵行警方接到报案后迅速展开调查,通过侦查掌握了黄某捏造事实实施诈骗的证据。10月20日,黄某被传唤至公安机关接受

调查,并对犯罪事实供认不讳。据悉,黄某已将骗取的28万元用于偿还债务、个人信用卡消费及日常开销。

目前,黄某因涉嫌诈骗罪已被闵行警方依法采取刑事强制措施,案件仍在进一步侦办中。

警方提醒市民,在进行投资时务必谨慎,对于所谓的“高回报”投资项目要保持警惕,避免上当受骗。

晨报记者 陈泉

上海通群一心科技有限公司 荣获 上海市2024年 入库科技型中小企业	上海顺翼能源科技有限公司 项目名称:e电充三新路充电站 荣获 2023年度上海市 新能源出租车充电示范站	上海浦东新区杨高公共交通有限公司 81路 荣获 2023年度 上海公交行业文明典范线路	科顺防水科技股份有限公司 产品类别:防水卷材 备案证号:BW(化)-20-20160131 获取 上海市 建设工程材料备案证
上海林内有限公司 荣获 2024年上海市 院士(专家)工作站(服务中心) 绩效评估“优秀”建站单位	上海满电盈新能源科技有限公司 项目名称:上海市浦东新区秀浦路68号充电项目 荣获 2023年度上海市 新能源出租车充电示范站	上海尚时机电安装工程有限公司 证书编号:LA328 荣获 上海市 冷冻空调行业安全生产合格证	上海兆登建材有限公司 产品类别:预拌砂浆 备案证:BH(砼)-10-20240001 获取 上海市 建设工程材料备案证
上海工物高技术产业发展有限公司 荣获 2024年上海市 院士(专家)工作站(服务中心) 绩效评估“优秀”建站单位	上海周周新能源汽车科技有限公司 项目名称:浦星公路珠宝城充电站 荣获 2023年度上海市 新能源出租车充电示范站	上海舜超市政工程有限公司 产品类别:水泥稳定碎石 备案证:BH(路)-36-20200013 获取 上海市 建设工程材料备案证	肇庆亚洲铝厂有限公司 产品类别:建筑幕墙 备案证号:BW(装)-30-20160020 获取 上海市 建设工程材料备案证